

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1998 ГОД
13 ЯНВАРЯ
ВТОРНИК
6 [8293]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1986 Г.

Новости

АКЦИИ СТАНЕТ БОЛЬШЕ

НА внеочередном собрании акционеров Болуничанской ГЭС, состоявшемся в Москве, принято решение о пятом выпуске обыкновенных акций.

Как и раньше, акции, как таковые, печататься не будут, вместо них владельцы собственности (доли) получат новые сертификаты.

Принятое акционерами решение направлено на то, чтобы получить дополнительные средства для строительства гидроузла.

В. ЗЫКОВ.

АКТИВНЫЕ ДНИ

НЕзаметно пролетели канючки для детворы. Несмотря на сильные морозы, ребята все равно свата вокруг городской елки. Ожидание было и на горках в скажном городке, но в последние дни, когда столбик на градуснике опустился до —40, детей заметно поубавилось. Дедушка Мороз осерчал не на шутку.

В первый учебный день многие горожане поутру ждали сообщения по радио о том, какие же классы не будут учиться. И, не дождавшись, отправившись в школу...

Как сообщила зам. начальника РУНО Галина Федоровна Захарченко, активными считаются для 1—3 классов дни с температурой —38 град, для 4—9 классов — —40 и для 10—11 классов — —42 градуса.

Е. ПЕРВУХИНА.

С ЗАДАЧЕЙ СПРАВИМСЯ

НЕобходимость выполнения большого объема работ по составлению итогового отчета за 1997 год райспорткомитетом никак не отражается на спортивной жизни района.

Например, на 17 января спорткомитетом, совместно с РУНО, намечено принять команду школьников наших ближайших соседей-богучанцев и проведение соревнований по настольному теннису и баскетболу. А кроме этого получены приглашения на участие наших спортсменов в чемпионате Красноярского края по гимнастике и во втором туре краевых соревнований по лыжам среди клубов.

«Единовременной трудностью», — сообщил нам председатель РСК А. С. Лемничкин, — с которой придется столкнуться и при проведении соревнований, и при отправке спортсменов и команд, является поиск денежных средств. Но есть надежда, что совместно с администрацией района нам с этой задачей удастся справиться успешно».

К. ДАНИЛЕНКО.

— Владимир Михайлович, я вижу у вас в руках аэроучок, на столе — листы бумаги. Если не секрет, над чем вы работаете, ломаете голову!

— Пишу новый примерный устав своего общества — общее положение, цели, задачи... Думаю, будем не только торговать, но и закупать у населения ягоды, грибы, лекарственное сырье.

— А старый устав уже не годится!

— Выходит, так. Дело в том, что не так давно вышел новый закон, вернее, дополнения и изменения к нему, выпущенному в свет в 1992 году. Называется закон так: «О потребительской кооперации, о потребительских обществах и союзах в Российской Федерации». Новый документ, подписанный Президентом Б. Н. Ельциным в прошлом году, содержит ряд интересных моментов. Короче говоря, президент, правительство законодательно поняли, что дальше так жить нельзя, надо поддерживать деревню, и наметили курс на усиление роли потребительских обществ...

— Нелзя ли об этом поподробнее!

— Раньше, как известно, у нас был районный потребительский союз, в который входили три потребительских общества: Кежемское, Кодинское, Заведовское. Был огромный торговый механизм, собственная база, свой флот, общий транспорт. Товары завозили б. жами, сами разгружали и реализовали.

Теперь все по-иному. В связи с упомянутым выше законом 1992 года потребительские общества изъявили жела-

✦ ТОРГОВЛЯ НА СЕЛЕ: БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

Время не ломать, а строить

Во время своей недавней командировки в Кежму (в конце прошлого года) прошел по магазинам, коих в последние годы «расплодилось» немало, и увидел в них почти один и те же товары: импортные шпатель, «синнерсы» да жамки. Такое впечатление, что наша, отечественная, промышленность перестала функционировать. А самых «ходовых» вещей, так нужных сельским жителям, нигде не встретил. Не было в продаже ни стекла, ни гвоздей, ни вил и граблей. Печная плита в деревне — первая необходимость для каждой семьи, тем более, что с электроэнергией постоянные перебои, но, увы, это в разряде острого дефицита. Причем, жаловались мне сельчане, что уже года четыре нет печного литья ни здесь, ни в окрестных деревнях.

Раньше, в годы пятилеток, все эти товары, которые можно смело отнести к категории первой необходимости, завозила потребительская кооперация. Теперь она на коленах, если не сказать, что ее вообще нет.

О проблемах потребкооперации, возможности ее возрождения я решил побеседовать с председателем Кежемского северного потребительского общества В. М. ГЛЫЗИНЫМ.

...работать самостоятельно и вышли из союза. Теперь в районе три общества с правом юридического лица. Но нам легче не стало, скорее наоборот. Работать приходится как диктуют рыночные отношения — с колес: привезли машину с товаром и тут же пустили под реализацию. Но этой машины на всех не хватает, особенно для жителей глубинки. Потому-то и нет в

отдаленных селах сегодня самого необходимого.

В документе 1992 года шла речь о том, что каждый пайщик может выйти из потребительского общества, прихватив свою часть (долю) собственности. Люди воспользовались этим правом и... потребкооперация растащила. Правда, у нас такого не было — мы просто не успели превратить в жизнь директиву, да и,

Читатель о газете

Владимир Петрович БОЙКО — водитель частного предприятия «Ковчег»:

— В городе живу с 1979 года, газету выписываю постоянно. Меня она привлекает интересными публикациями: сегодня нельзя оставаться равнодушным к тому, что делается у нас в районе. Люблю читать криминальную хроникку, рассказы о преступности, очерки о хороших людях. Если будет больше хорошего и доброго повсюду, то мне так кажется, и жизнь наша будет лучше и светлее.

Вообще меня интересует все, о чем пишут журналисты «СП».

Е. ПЕРВУХИНА.



собственно, особенно не стремились к этому. Так что кооперативная собственность осталась за нами.

И в Думе, и в правительстве долго шли дебаты по вопросу: нужна ли вообще такая форма торговли. Как известно, потребительская кооперация была организована более века назад, создавалась не одним поколением, доказала свои преимущества в сельской местности. И вот опять в верхех пришли к выводу: потребкооперация необходима, ее нужно развивать, оказывая дополнительные услуги жителям деревни; надо исправлять положение.

Новый документ практически ничего конкретного не дает — ни льгот каких-то, ни дополнительных мер. А они очень нужны. И если кредиты, выданные нам в 1994 году и отсроченные на 10 лет, не будут заморожены, придется очень туго.

— Вначале было указано все разрушить, раздать, передать, а теперь хватились шилл: все заново создать, привлечь как можно больше людей и т. д. и т. п. Такое уже было в других сферах трудовой деятельности — промышленности, сельском хозяйстве... Похоже, эти уроки ничему не учат наших политиков и реформаторов. Но ломать — не строить. И убедить людей в необходимости внести пай в миллион рублей, зная, что нет никаких гарантий, что он вернется с прибылями, сегодня очень сложно. Какие трудности вы видите на пути возрождения кооперации и что собираетесь восстанавливать — организацию сродни прежней — райпо!

— Имеющиеся в районе потребительские общества сегодня практически, как таковые, не работают. Пайщиков не стало. Те взносы, что определялись размером в десять рублей, мы раздали. Хотя официально числимся потребительским обществом. Работаем по остаткам. Прежние деньги уже не те, необходимо вновь начинать с нуля. И делать это, считаю, нужно следующим образом: собрать в деревнях людей и спросить, нужна ли им потребкооперация? Если да, то нужно собрать новые взносы, чтоб иметь какой-то капитал, закупить товары, с чем-то начать работать. А если нет, то пусть живут как сейчас, во всем нуждаясь. В

[Окончание на 2-й стр.]

♦ **ТОРГОВЛЯ НА СЕЛЕ:
БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?**

**ВРЕМЯ НЕ ЛОМАТЬ,
А СТРОИТЬ**

**[Окончание.
Начало на 1-й стр.]**
центра внимания должен стать пайщики. Убедить его в необходимости вложить в дело деньги, согласен, будет нелегко.

Вот, к примеру, в Павново решили создать свой участок два десятка человек. Собираются они и определяют, какой делать внос. Если он очень мал — толку не будет, поэтому здесь надо им самим решить — вносить по миллиону рублей. После этого каждый становится как бы полноправным пайщиком — акционером. На демократической основе избирается совет, правление, ревизионная комиссия, назначается продавец. Все это на общественном началах. И начинается работа.

То есть все, как было прежде. Отличие лишь в том, что раньше все это делалось под давлением, размер взносов был ограничен (например, по

10 рублей, и не более), а теперь отношения строятся на добровольных началах, размер вступительных взносов может быть и 20, и 30 миллионов рублей. А работать пайщики будут на той же основе, что и частники — иметь счет в банке, уплачивать все налоги и т. д.

Создавать райпотребсоюз, может быть, и не нужно. Пусть на этом, первом этапе воссоздания, станет больше подразделений — ничего страшного в том, что они будут небольшие и самостоятельные. А больше время — и возникнет необходимость создать какой-то единый орган, единое руководство — пусть даже наподобие прежнего райпо это будет сделано. Конечно же, если на то дадут согласие пайщики.

— Насколько я знаю, вы и раньше в хорошие времена, не стремились к раздуванию штатов. Пояннтся, как-то бы-

ла проведена реорганизация, повлекшая за собой сокращение аппарата...

— Я был из главы трех объектов, когда был райсовнархозпотребсоюз. Его контора и контора Кежемского потребительского общества находились в Кежме, и на одном из собраний мы задумались: а зачем нам здесь иметь два правления? Не лучше ли будет

передать полномочия райсоюзу? И пришли к выводу, что лучше. Так и сделали. А когда райсоюз было решено «прикрыть», полномочия, естественно, перешли обратно Кежемскому потребительскому обществу.

— Какова участь кооперативной собственности?

— В связи с тем, что райсоюз ликвидируется (я яв-

ляюсь председателем ликвидационной комиссии), часть собственности мы передали администрации села: хлебопекарню, склады, котельную, которую технику. Все это в недавних руках, а значит, будет разграблено ничтожно.

Беседовал **В. ЗЫКОВ.**
На снимке **Е. М. ЛУХИНОВ:** сельские будни.



ЮБИЛЕИ

ЖИВЕТ в нашем небольшом городке одна семья — Василий Иннокентьевич и Мария Филипповна Сизы.

Семья как семья, на первый взгляд, ничем особым и не примечательная. Оба пенсионеры. Оба на заслуженном отдыхе. И если Мария Филипповна все больше по домашнему хозяйству хлопочет, то Василий Иннокентьевич еще и общественными делами занимается. То в совете ветеранов заседает, то в группе поддержки кандидата в депутаты встречается с избирателями, а то на заседании организационного комитета какого-нибудь районного торжества делится своими соображениями.

Скажете, что таких семей, где старики занимаются общественной работой, у нас в районном центре полным-полно, и тех, кто пережил коллективизацию, войну, разруху, работа от них, правда, тоже немало. Верно, немало, но есть одна особенность семьи Сизых, о которой мы стало известно совсем недавно. Оказывается, 14 января нынешнего года Василий Иннокентьевич и Мария Филипповна и их дети будут отмечать знаменательный юбилей, который удаётся отметить, по причинам самым различным, не в каждой семье. Это событие — Золотая свадьба.

50 лет прожили Василий Иннокентьевич и Мария Филипповна вместе. Прошли, как говорится, по жизни рука об руку. Хлебнули и лиха, и беды,

Золотая, но не осень

и счастья с радостью. Особенного какого-то достатка или состояния не сколотили, да и не переживают из-за этого. Зато получили от судьбы, наверное, самую дорогую для всех родителей — подарок — добрых, хороших детей. И не одного-двух, а целых десять. Воскресили их, выучили и дали путевку в жизнь. И сегодня работают в разных уголках России их кровиночки. Иван и Михаил — инженеры-механики. Ходит в море на больших кораблях старший боцман — Анатолий. Строит дома и промышленные предприятия Галина и Георгий — инженеры-строители. Стала тихонькой дочь Валентина, а Василий, закончив сельскохозяйственный техникум, получил диплом агронома. Татьяна после обучения получила диплом технолога хлебопекарни, а Альбина теперь экономист. Еще один сын — Николай — пилот.

Развлеклись, развлеклись по земле сегодня сыновья и дочери Василия Иннокентьевича и Марии Филипповны. У каждого теперь свой дом. А было время, когда все они жили одной большой семьей. Старшие помогали младшим и родителям. Да и сами малыши, едва научившись ходить, не считали зазорным притянуть поленок к печи или натаскать

воды маме для стирки. Наверное, поэтому в ответ на мой вопрос о трудной доле матери такого большого семейства Мария Филипповна как-то смущенно ответила: «Да нет, трудностей особенных не было. Ведь помогали дети всегда, да и привыкла я с детьми».

Чего-чего, а уж опыт обращения с большими коллективами детей у Марии Филипповны действительно был. Окончив школу и еще даже не имея специального образования педагога, она пошла работать в начальную школу, как раз во время войны. Учителей не хватало, а детворы в таких маленьких деревушках, как Прокляево, Костино, Карамышево, надо было учить писать и считать, читать и рисовать. Это уже потом, после войны, в 1950 году поступила она в Енисейский педагогический техникум, откуда вышла дипломированным специалистом, решив всю свою жизнь посвятить делу обучения и воспитания детей.

Есть у нас в обиходе фраза: ей на роду было написано стать... Так вот Марии Филипповне «на роду» было написано быть мамой: веселой и доброй, нежной и заботливой. Мало ей стало своих четверых, и пошла она работать

воспитателем в интернат при школе, где под началом молодого учителя оказалось 25 детей из различных деревенских семей, которым она стала второй мамой. 15 девочек и 10 сорванцов надо было вовремя разбудить, помочь одеться, накормить и отправить на занятия в школу. А потом встретить, проследить, чтобы выполнили домашнее задание, и самое сложное — вовремя уложить в постель. И так изо дня в день на протяжении всего учебного года.

Для кого-то такая работа да еще хлопоты по домашнему хозяйству могли бы показаться серьезной обузой, но только не для Марии Филипповны, которая, как она рассказывала, уже не представляла себя без привычного детского лепета, возни и суеты, без их вечных «зачем?» и «почему!». В этом я убедился глядя на подрагивающие руки Марии Филипповны, нежно перебирающие старые пожелтевшие фотографии из семейного альбома. Она говорила с огромным сожалением о том, что разлетелись их детки далеко. Редко теперь собираются одной большой семьей, какой жили когда-то, где каждому из них хватало материнского тепла, участия, внимания. Вот разве что, предположила Ма-

рия Филипповна, на юбилей смогут приехать собраться за одним столом все десять детей, 19 внуков и один правнук.

Слушая рассказ Василия Иннокентьевича и Марии Филипповны о прошедших годах, я не перестаю удивляться взаимно и заботливому отношению друг к другу, что царит в этой семье. И не показным, распространенным во многих семьях при посторонних людях. Было это отношение, а настоящие, бытовые и повседневные. И, наверное, именно благодаря искренним чувствам, прошли они длинный жизненный путь, выдержали немало невзгод и тем не менее остались вместе, сумели сохранить такое удивительное на земле чувство — любовь друг к другу.

Чтобы окончательно утвердиться в своем мнении, я все же спросил в конце беседы с Василием Иннокентьевичем и Марией Филипповной о секрете их долгой и счастливой совместной жизни.

— /, никакого секрета и нет, — едва ли, че в один голос, — сказали мне юбиляры.

Просто научились с первых дней выслушивать внимательно друг друга и уступать в каких-то мелочах. Всегда советуйтесь друг с другом и, конечно же, любите друг друга. Вот и будет вам «совет да любовь» на долгие годы. Проживите счастливо!

К. ДАНИЛЕНКО.

ВНИМАНИЕ!

БАНК «ЕНИСЕЙ» СООБЩАЕТ

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ г. КОДИНСКА И КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА!

БАНК «ЕНИСЕЙ» ОТКРЫВАЕТ НОВЫЕ ВИДЫ ДЕПОЗИТНЫХ ВКЛАДОВ:

С 01 января 1998 года:

	Минимальная сумма	Процентная ставка
— депозит 31 день	500 рублей	12% годовых
— депозит 32 дня	20000 рублей	13% годовых
— депозит 45 дней	500 рублей	16% годовых
— депозит 46 дней	20000 рублей	18% годовых
— депозит 91 день	500 рублей	20% годовых
— депозит 92 дня	20000 рублей	21% годовых

С 15 января 1998 года банк «Енисей» открывает Пенсионный вклад до востребования: первоначальный взнос наличным 10 рублей, процентная ставка 17% годовых, вклад открывается при наличии пенсионного удостоверения.

Дополнительную информацию об условиях открытия вкладов можно получить по адресу: г. Кодинск, Отдел вкладов населения Кодинского филиала АКБ «ЕНИСЕЙ», пр. Ленинского комсомола, дом 12, кв. 82. Телефон 4-46-44.

ООО «ЛАЙТСИБ» ПРЕДЛАГАЕТ ОРГАНИЗАЦИОННУЮ И ЧАСТНЫМ ПРЕДПРИИМАТЕЛЯМ ДОСТАВКУ ТОВАРОВ ПОД ЗАКАЗ ИЗ г. НОВОСИБИРСКА.

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ПОСТАВКИ под заказ бытовой техники любых видов, а также телевизоров, аудио- и видеоаппаратуры.

На все предложенные виды товаров цены г. Новосибирска плюс 15%.

ВЫ ЭКОНОМИТЕ ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ.

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ до 01.02.98 года: мультимедийный комплект на базе ПЕНТИУМ 166 МХХ в составе: ОЗУ-16 МБ, HDD 2, ГВ, звуковая карта «Ммаха», 8-ми скоростной компакт-диск, монитор САМСУНГ 3 НЕ стоимостью 6320 рублей. Телефон для справок 4-23-71.

« СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

Как с нею справиться

Зависимость от любви... признавая, не всегда тяжелое и обременительное.

Ревность — чувство не эгоистическое, Чувство крайне болезненное и радости тому, кто его испытывает...

Слушают тот, что скажет, что никогда не испытывал ревности. Другое дело, что одни переживают ее настолько бурно...

Чувство вполне естественно. И попытка не думать о нем могут привести к серьезным проблемам...

Что же мучает ревнивец? Чувство обделенности любовью и как в детстве страх незащищенности!

Теперь поиграйте с образом вашей ревности. Если он очень большой, уменьшите его до размеров спичечного коробка...

Как бы ни была сильна ревность, пока она только чувство, она не приносит вреда. Только боль и горечь — своему носителю.

ПЕРЕЙДЕМ к делу, давайте не будем глушить свою ревность динамитом неврозов на основании того, что это чувство нехорошее...

Ревность часто принимают за интуицию. — Нет, нет! — говорит женщина, — точно я ничего не знаю, но я знаю, что у сына что-то есть...

Иногда ревность может быть и проявлением любви. Если ревность — это болезнь, то ревность — это дурь. Без нее в любви вполне можно обойтись...

ЖЕНСКИЙ клуб „Ева“ Выпуск № 6



Ревнует — значит, любит. Это, пожалуй, самое расхожее представление о ревности.

Листая как-то подшивки «Огонька», я обратила внимание на такую интересную информацию.

«По данным американских исследователей, 80% убийств совершается на почве ревности. Всемирная организация здравоохранения собирает даже вести...»

Ревность всегда связана с так называемой паранормальной настроенностью (паранойя — бред).

Бред бредом, но если он заканчивается смертельным исходом, то не лучше ли обойтись без ревности?

ЭТО КАК БОЛЕЗНЬ

Данной болезнью болели уже со времен Адама и Евы. Еспомните «Отелло» Шекспира, «Маскарад» Лермонтова, «Кармен» Мерима...

Да что там Кармен, сама Жюльетта чуть было не погибла от руки поэта Альфреда Мюссе, который приравнял писателя к венецианскому врачу...

Так что, наверное, действительно ревность — это болезнь. А раз болезнь, то пусть уж лучше она протекает в легкой форме.

вскринул ей голову, — она вообще была на редкость правдива.

Иногда трагедия в любви и ревности гибнут Пушкин и Лермонтов; чтобы забыть а забыть любимым, лорд Байрон уезжал на войну за освобождение Греции...

Великая Анна Ахматова, казались бы, все знала о любви, ее любили и клылись ей в вечной верности многие известные мужчины.

О втором браке-заточении с переводчиком Владимиром Шлейхо Ахматова вспоминает как о мрачном недоразумении.

Да что там Кармен, сама Жюльетта чуть было не погибла от руки поэта Альфреда Мюссе...

Так что, наверное, действительно ревность — это болезнь. А раз болезнь, то пусть уж лучше она протекает в легкой форме.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

« ЭКСПРЕСС-ОПРОС

НУЖНА ЛИ ЧЕЛОВЕКУ РЕВНОСТЬ?

Ревность, если она не очень сильная, — это проявление любви. Ревнует — значит, любит. он когда ревнует слишком, это тоже плохо.

Неинтересно жить, когда все хорошо. Необходимо разнообразие. Иногда можно и спровоцировать чекотливую ситуацию.

Ревность заложена в нас природой. Если бы не было ревности, то творился бы полный развал. Вот, например, встречаешь я с девушкой, а она уходит с другим.

до фени, я не ревную. Так и будем мы друг от друга гулять. Разве это хорошо?

Зависит все от человека, какой у него характер. Некоторые дают повод для ревности, например, если мужчина не ревнует, то женщина может сама создать ситуацию...

Как в хорошем вине должны быть горчинка, так и в отношениях между мужчиной и женщиной есть место ревности.

Я человек неровный и считаю, что ревность — это дурь. Без нее в любви вполне можно обойтись...



го заканчиваются неприятностями. Если близкий человек меня предаст, я испытываю при этом не ревность, а презрение.

Предрасудки все это. Если верить человеку, то никакой ревности не будет. Это возрастает с годами, проходит. Как корь или скарлатина — взрослый не болеет, только ребенок.

Геннадий, 47 лет.

С людьми беседовала В. БУТАКОВА.

И при плохой игре — улыбайся...

« Парочка сидит за столиком в уютном ресторанчике и изумает незнакомые названия в меню.

— Никогда не знаешь, что лучше заказать в таких местах, — жалуются молодой человек.

— Заказывай «скорую помощь», — простионала девушка. — Вон идет мой муж.

« Муж строго спрашивает жену: — Ты где задержалась? — Понимашь, встретила своего однокурсника. Пошли мы в кафе-морозильню и он давай анекдоты рассказывать!.. Ой, такой юморист, такой юморист! Я так хотела, что два раза упала с кровати!

« Если ты будешь приставать к горничной, — говорит жена мужу, — я с тобой разведусь!

« Из-за такого пустяка!

« Запомни раз и навсегда — такого мужа, как ты, я всегда найду, а такую горничную — никогда!

